



5 octombrie 2013  
Pentru distribuire imediată

## COMUNICAT DE PRESĂ

### Lansarea campaniei de comunicare „CUVINTELE GRELE RĂNESC”

**Campania de prevenire a abuzului emoțional asupra adolescenților este lansată, astăzi, de Centrul Național de Prevenire a Abuzului față de Copii în parteneriat cu Centrul Media pentru Tineri.**

Campania **CUVINTELE GRELE RĂNESC** își propune informarea și conștientizarea adulților asupra faptului că și cuvintele reprezintă o formă de abuz, iar violența verbală are consecințe negative asupra dezvoltării psihologice a copiilor și formării personalității.

Totodată, ne propunem să generăm o schimbare de atitudine față de acest tip de violență, precum și schimbarea metodelor de educare a copiilor.

Pe parcursul campaniei va fi mobilizată o echipă de tineri bloggeri care vor mediatiza fenomenul abuzului emoțional în articolele publicate, vor fi organizate diverse dezbateri/cluburi de discuții tematice, vor fi distribuite prin rețeaua de farmacii FELICIA și rețeaua de magazine LINELLA materiale informative adresate părinților și specialiștilor din domeniu.

#### CE ESTE ABUZUL EMOȚIONAL FAȚĂ DE COPII?

Abuzul emoțional față de copii - acționarea psihică asupra copilului, unică sau repetată, atitudine neglijentă sau ostilă, alte comportamente ale adulților sau ale altor copii (ofense, luare în derâdere, înjurare, insultare, poreclire, șantaj, distrugere demonstrativă a obiectelor personale, amenințări verbale, izolare de prieteni, interzicerea frecventării instituției de învățământ, privarea accesului la informații), care provoacă copilului deformări ale autoaprecierii, pierderea încrederii în sine și care complică procesul de dezvoltare și socializare a copilului.

#### CE ARATĂ STUDIILE DESPRE ABUZUL EMOȚIONAL AL COPIILOR ÎN R. MOLDOVA?

- Jumătate din copii de 0-7 ani sunt martorii violenței domestice, o formă de abuz emoțional și doar unui din cinci copii din mediul rural nu îi este frică de părinții săi. Abuzul emoțional al copiilor a fost evaluat măsurându-se câți copii sunt martori ai altercațiilor domestice între părinți. Copiii sunt adesea martori ai abuzului verbal în familie, dat fiind că jumătate din părinți (49,9%) își permit să se certe în fața copiilor. Respondenții din mediul rural își expun copiii certurilor mai des decât cei din mediul urban (58,5% față de 49,9%).

*Studiul Cunoștințele, atitudinile și practicile familiilor în domeniul îngrijirii și dezvoltării timpurii a copiilor, 2009, UNICEF/Guvernul Republicii Moldova*

([http://amicel.cnpac.org.md/files/RAPORT\\_educatie\\_timpurie.pdf](http://amicel.cnpac.org.md/files/RAPORT_educatie_timpurie.pdf))

Parteneri:



PUBLICIS



- Doi din zece copii de 7-18 ani apreciază că în familia lor ei sunt supuși violenței verbale (sunt numiți cu tot felul de cuvinte umilitoare); Doar unul din zece părinți recunosc că abuzează emoțional/psihologic copiii (amenință, interzic diverse activități etc.); Studiul a arătat că există o strânsă legătură între abuzul psihologic și cel fizic; copiii care spun că părinții strigă des la ei de asemenea spun că sunt și bătuți mai des de către părinți, și invers. Studiul a arătat și o corelație între neglijare și abuzul emoțional. Părinții care își neglijează copiii, strigă mai des la ei; O treime din copii recunosc că sunt agresați verbal de către profesorii școlari. Veniturile scăzute și lipsa unui părinte se asociază cu o incidență crescută a acestui fenomen.  
*Studiul Violența față de copii în R. Moldova, 2007, UNICEF, ME, MMPSF*  
([http://amicel.cnpac.org.md/files/violence\\_rom.pdf](http://amicel.cnpac.org.md/files/violence_rom.pdf))

## CE GÂNDESC COPIII DESPRE ABUZUL EMOȚIONAL

Raportul copiilor „Drepturile copiilor monitorizate de copii”, 2012, CIDDC, CNPAC  
(<http://amicel.cnpac.org.md/files/raport-copii.pdf>):

- *Adulții manifestă următoarele forme de abuz asupra copiilor: fizic (sunt bătuți), moral și verbal (sunt numiți cu cuvinte urâte, tachinați) și neglijare (nu le este luată în considerare opinia).*
- *Pe lângă faptul că sunt puține căi de depunere a plângerilor, nu există cifre despre plângerile depuse de copii. De multe ori plângerile copiilor supuși violenței pot să nu fie înregistrate, nu sunt luate în serios, deoarece se soluționează doar cazurile grave.*
- *Cu toate că predau teme despre drepturi, combaterea violenței și folosesc metode interactive la educația civică sau la ora clasei, unii profesori se comportă violent chiar în procesul de predare și în timpul relaționării cu elevii (de exemplu, țin morală fără să-i asculte, insultă elevii, aplică lovituri, au un vocabular agresiv, vulgar).*

\*\*\*\*\*  
Campania “CUVINTELE GRELE RĂNESC” a fost realizată pentru prima dată în anul 2012 în Polonia de Fundația “Nobody’s Children”, materialele fiind elaborate gratis de agenția Publicis. În Republica Moldova, Campania este realizată cu susținerea Fundației OAK, Fundației FELICIA, Companiei Linella, Agenția PUBLICIS Moldova.

**Centrul Național de Prevenire a Abuzului față de Copii**  
Tel.: 022 75-88-06, Fax: 022 74-83-78  
Web: [www.cnpac.org.md](http://www.cnpac.org.md); <http://amicel.org.md>  
E-mail: [office@cnpac.org.md](mailto:office@cnpac.org.md)

Pentru informații suplimentare:

**Adelina Sochircă, coordonator comunicare - 022 758 806, 069 441 661, e-mail: [asochirca@cnpac.org.md](mailto:asochirca@cnpac.org.md)**

Parteneri:



PUBLICIS